

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad ca. rlicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikuskok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

## A nemzeti ellenállás.

### Rendkívüli közgyűlés a városnál.

Csak két sorban jelezte *Havranek* József polgármester a mai rendkívüli közgyűlés tárgyát, mégis egész tábor vonult fel a törvényhatósági bizottság régebbi határozatának megvédelmézésére. S amilyen impozáns volt a felvonultak száma, ép oly tüzes volt a harci kedv, mely a lelkeket eltöltötte. Arról volt szó, hogy beadják-e a közgyűlés derekát a törvénytelen kormány ukáza előtt, megjed-e a mumustól, a melylyel a törvényhatóságokhoz szétbocsátott ügyvezetői irás fenyegeti; elhiszi-e, hogy az a bizonyos állat, amely most oroszánbörbe bujva mutogatja magát és artikulálatlan hangokon ijesztgeti a bárányszívűket — valóban oly rettenetes-e, mint a hogyan azt elhíhetni szeretné?

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága fényes tanubizonyosság nyújtotta ma elvűségének, a nemzeti állásponthoz való szilárd ragaszkodásának. Ugyiszólván egyhangulag jelentette ki tiltakozását, hogy előbbi határozataihoz törhetlenül ragaszkodik s az önként befizetett adók ezután sem jutnak a törvénytelen kormány körmei közé.

A közgyűlést *Havranek* József polgármester nyitotta meg 10 órakor. *Tóth* István főjegyző felolvasta a pénzügyigazgatóság átiratát, a melyben a pénzügyminiszteri ügyvivő körveleire támaszkodva, az önként befizetett adók beszolgáltatását a törvény paragrafusaira hivatkozva követeli. (Zajos felkiáltások: — Nem ijedünk meg. — A császári mumus nem rémit bennünket! — Helyezzzék vád alá a kormányt, a mely a törvénytörést kezdte! — Törvénytörők! ezek mernek a jogra, törvényre hivatkozni!)

Dr. *Saára* Gyula v. b. t. Ugy értesült, hogy az ügyvezető kormány (Viharos közbeiktatások: — Levele! — Hazaárulók!) egy körendeletet hocsátott ki, a melyben az önként befizetett adók beszolgáltatását követeli. Csodálja, hogy akadnak jámborok, a kik elhiszik, hogy a közisztviselők — az ügyvivők szerint — sikasztanak, s hogy azok a fenyegetések, a melyek ennek a törvénytelen kormánynak kebeléből születnek, komoly hitelt érdemelnek. A közgyűlés hozott más határozatot a múlt év novemberében, a melyben elhatározta, hogy az önként befizetett adókat sem fogja beszolgáltatni. A kormánynak nincs joga semmit követelni. A mit akkor határoztunk, most is fenntartjuk s nincs okunk meghátrálni.

De nincs is előkészítve az egész indítvány, mert a nov. 27-iki határozat óta még nem telett el 3 hónap s a 3 hónap óta még nem semmisített határozat helyett újabbat hozni nem lehet.

*Havranek* József polgármester felolvastatja *Juth* István főszámvévo előterjesztését, a melynek értelmében a pénztárkezelés szabályai szerint nem járhatnak el másként. A beküldött adót ők vissza nem küldhetik, mert arra nincs rubrika, hogy a befizetett adót ismét a kiacási rovatba helyezhessék.

*Holly* Géza dr. v. b. t. az ügyrendhez kíván szólni. Indítvány nincs, a melyet a közgyűlés tárgyalhatna. A tanács nem hozott határozatot.

Csak dr. *Saára* Gyula indítványa van, a mely szerint a pénzügyigazgatóság átiratát leveszik a napirendről, vagy tárgyalják.

*Tóth* Aladár v. b. t. igazat ad dr. *Holly* nak, hogy indítványa nincs. Ő neki úgy tetszik, hogy a polgármester csak morális támogatást vár a közgyűléstől eljárásához. Ő indítványozza, hogy az önként befizetett adókat szolgáltatassák be. (Zajos ellenmondások.)

Dr. *Steiner* Jákó v. b. t. szerint a törvény paragrafusával nem lehet oportunitási szempontok szerint eljárni. A törvény törvény, azt végre kell hajtani. A közgyűlés határozatai nem azért hozzátok, hogy azok alól kibújjanak. A főszámvévo nek nincs joga a közgyűlési határozatokat kritizálni, hanem csak végrehajtani. Ha a többi törvényhatóságok megtagadták a beszolgáltatást, mi sem tehetjük magunkat ország-világ előtt nevetségessé.

*Juth* István főszámvévo jelenti, hogy ők a beérkezett pénzeket a talarekpenztarba letéte helyezték.

Dr. *Holly* Géza követeli a közgyűlési határozatok végrehajtását. Kiegészíti dr. *Saára* Gyula indítványát s kéri az ügy levetelet a napirendről.

Dr. *Schlammadinger* Jenő v. b. t. hangsúlyozza, hogy a törvény fölötté áll mindennek. A koalíció álláspontja határozatlan (Helyeslés), de ő az önkéntes adók be nem szolgáltatását nem tartotta eddig sem törvényesnek. Eltérjedja *Tóth* Aladár indítványát. A tisztviselőket nem kívánja a politika érdekében kiszolgáltatni.

*Pécses* Imre v. b. t. törvénytelennek mondja a mostani kormányt s annak semmiféle rendeleteit nem tartja végrehajthatóknak.

*Tóth* Artur v. b. t. úgy látja, hogy itt már az érdemleges tárgyalásba akadunk bele-menni, holott elsősorban a napirendlevételéről, vagy le nem vételéről lehet szó (Elenk helyeslés).

*Havranek* József polgármester bejelenti, hogy 21 biz. tag (közük voltak a tisztviselők is Szerk.) névszerinti szavazást kér.

*Farkasdy* Dezső v. b. t. szerint *Holly* Géza dr. indítványa mellett, vagy ellen kell szavaznunk.

Dr. *Saára* Gyula el a zárszó jogával és dr. *Schlammadinger* Jenővel polemizál. Ha *Schlammadinger* dr. Deaktól tanulta a politikát, ő Kosuthat követi. (Hosszas eljenzés.) Mi a törvényt akarjuk védelmezni s visszautasítjuk azt, a mihez a kormánynak joga nincs. Megállunk mi is a határozat meghozatala előtt s ha kár éri a tisztviselőket, állunk magunkért. Nem vagyunk üvegkaszni (Zajos helyeslés.) s állunk szavunkért. A kormány pártja mindig ellenzte a hazafias koalíció eljárását. (Hosszantartó zaj! — Hazafiatlanok, hasonszuszók! — Eljen dr. *Saára*!) (*Tóth* Artur: Dr. *Rádai* már elbarrikádozta magát!) Dr. *Saára* Gyula kéri, hogy a novemberi közgyűlés határozata értelmében vegyék le a pénzügyigazgatóság átiratát a napirendről. (Eljenzés)

A szavazás megtörténik s a közgyűlés óriási többsége felállással szavazva, levette az átiratát a napirendről.

Fellette mulatságos volt, mikor a kormány-párti többség észrevette magát, hogy ők is a levevési indítvány mellett marattak s nagy zajjal kijelentették, hogy a kérdés nem jól volt felteve. A közgyűlés 11 órakor ért véget.

## Mozart ünnepély.

Városunk intelligens közönsége heteken át feszült érdeklődéssel nézett a vasárnapi Mozart-ünnep elé. Legendás hírek keringtek a *Schmelzer* üzlet megrohanásáról, a jegyek kelendőségéről; s a kik részt vettek a Szt. István tereben tartott hangversenyen meggyőződhettek, hogy e hirtetések nem voltak alaptalanok.

Méltán felkiálthattunk — bölcs Akiba bossúságára — hogy lám, mégis van új a nap alatt; egy zsufozásig megtelt — nem is épen kisméretű — hangverseny terem Székesfehérváron! Örömmel töltött el bennünket közönségünk kgyületének és jótékonyosságának ez az impozáns megnyilatkozása.

(Csak *Tommi* Béla ült mogorván a terem egyik sarkában, meddő töprengésben azon kinos kérdés felett, vajlon hol volt ez a diszes, szép számú közönség a múlt év október 15-én?)

Térjünk át az ünnepi hangverseny lefolyására.

Bevezetésül Dr. *Lauschmann* Gyula, városunk közkedvelt ékes szavu felolvasója emlékezett meg Mozarról. Szükebb keretű felolvasásában megkapóan állította élénk a halhatatlan nagy zeneköltő életét, óriási munkásságát, elévűhetlen örökbecstű alkotásait.

A fáradhatlan kutatás, szakavatott műértelem mellett kizért még szavaiból a lelkesedés, a rajongó szeretet a klasszikus zene, Mozart művei iránt s talán épen ez utóbbi mondatra vele azokat a gyönyörű költői hasonlatokat, mikkel oly találoan jellemezte a nagy zeneórást.

Idegen vendége is volt az estnek. *Stark* Ludovica urhölgy budapesti énekművész. Jól ismerjük az ő nevét a fővárosban rendezett oratoriumi előadásokról. Utóbbi időben pedig Berlinben voltak nagy sikerei. Nagy tudásu, igen képzett énekesnő; tömör, hatalmas mezzosopránra kivált a drámai zeneisékek és hatásokra igen alkalmas, a mi ez estén is pompásan jutott érvényre *Donna Annának* ama megrázó jelenetében, a mint vőlegényét atja halálának megboszulására hívja fel. Ezt a számtal énekelte legszebben. Ily nagy szabásu, drámai zene után hallottuk a végtelen kedves dallamu *Ibolyát* és a *Bölcsödalt*. S ha megcsodáltuk *Don Juan*ban szenvedélyes recitativoit, melyekkel azt lehet mondani átharsogta az egész termet, az utóbbi két számmal leheletszerű pianissimoiban gyönyörködhetünk, meggyőződve arról, hogy hangjának teljesen ura, s a mint akarja, tud az erős, hatalmas megrendítő, majd pedig lágy, andalító lenni. A közönség zajos tapsaira a bölcsödalt meg is kellett ismételnie.

Hosszabb idő után újra találkoztunk egy kedves ismerősünkkel a programmon. Dr. *Löwy* Károlyné asszonyt azelőtt is nagy élvezettel hallgattuk mindig, s igen örültünk e szép ünnepély alkalmával a dobogón üdvözölhetni és reméljük, hogy ezután nem fog olyan mostohán bánni zeneőrünkkel, zenekedvelőnkkel, s ezeknek többször lesz majd alkalmuk játékában gyönyörködni. Ez este Mozart koronázási hangversenyét adta elő oly tökéletes kidolgozásban, oly mély felfogással, minőről csak a legnagyobb elismeréssel szólhatunk. A Löwy né nő technikai készűtsége a zongorán immár semmi kívánni valót nem hagy. Billentyűvezetése acélos és mégis lágy, sokhelyütt szinte énekelni hallottuk a zongorát keze alatt. A kitűnő előadásban a hangverseny első és második tétele jutott legjobban érvényre, míg az utolsó részben a mozaikszertű

Mai lapunk 4 oldal.

0000085

figurációk, futamok és skálák kristálytiszsága, kerekded gördülékénysége ragadtot bámulatra bennünket.

A dūr hegedűverseny első tételét Tomm Béla játszotta saját szerzeményű cadenziájával. Tomm Béla hegedűművész játékáról a legnagyobb elismerés hangján kell szólnunk. Itt látszott meg igazi valóságában a nagy Joachim méltó tanítványa, aki Beethovennak és Mozartnak ugyszólván egyedül igaz interpretálója. Ha magát az előadott darabot nézzük, végtelen egyszerűsége tűnik szemünkbe, szinte ellenétül a mai, a virtuozitást negélyező darabokkal. Ninesenek benne nyaktörő futamok, staccatok, dupla és üveghangok stb. stb. s az előadás mégis egy igazi művészt követel, a kinek lelke van, megéri a nagy alkotó szellemének bűvés hangulatát. Ezt juttatta tōsérletes érvényre Tomm Béla művészete. Klassicitása mellett modern tudott lenni, mert az ő saját, hozzácsinált cadenziájával, a hol az első tétel motívumait még egyszer ismételte, oly kiváló zeneti izlést tanusított, a mely az ő virtuozitásának legszebb díszere. Gratulálunk őszinte szívvel egy a művésznak, mint az ő kísérőinek, a honvéd zenekarnak, a kik klasszikus játékukkal a művészhöz méltó kerettel szolgáltak.

A nyitányt a Varrásfűvelőből, valamint az utolsó számot, a hangszeres kēpletēket, miket Mozart nagyhírű témáiból Kling, a stūgarti zeneakadémia kiválóan keptett igazgatója állított rendkívül ügyesen össze, a honvédeknek a ratta előign gondos betanulásban és stūszcru feltogasban kitūno vezetōjével, Fricsaj Richardal.

Az összes solo számokat a zenekar kísérte s ezzel már meg is mondtuk, hogy az est sikerében Fricsajnak van a legnagyobb érdeme. Az a prezisitas, diskret vezetēs, alkalmazkodas, melylyel a sokokat kísérték, fáradsagos munkának eredménye s talan még nagyobb gondal jár a dirigensre nézve, mint az önálló számok előadása, s nem tudjuk, hol csodáljuk jobban Fricsaj karmesteri ügyessēget és képessēget; ott e mūdōn saját izléset, felfogását, mondhatnám lelkét viszi bele az előadótakba, vagy a mikor szeret, ca felreállva aléveti magát az egész nagy zenekarral egy másik ember akaratának, gondolata evelég szeszélyemek, s követi azt nyomon, s szel el nem marad tōle, sehol meg nem elzve. Mindkettōben volt alkalmunk ez esten is gyönyörködni, s most köszönetet mondunk Fricsajnak és a többi közremūködőnek a parafan élvezetes estélyert, s E szímetet az előkelo, díszes közönségnek, mely ily szép számban való megjelenésével csak annal impozansabbá tette ez ünnepélyt. Ha pedig Mozartnak eszebe jutott valahonnan a magasból reánk tekinteni, megláthatta, hogy születésének 150 ik évfordulóján mi sem maradtunk el, mi is szeretjük, tiszteljük őt, s emlékre odaadtuk, megtettük a legszebbet a mi tőlünk kellett.

## UJDONSÁGOK.

**Tiszti bál.** A farsang legegységesebb, legnagyobb bálja szombaton este zajlott le a Szent István Terem fényes parkettjén. A tisztkar kepezte a csillogó keretet, köztük a selyem, atlasz fehērsége, rozsaszine a kiegyesztést hozza. Az impozans sokaság majdnem megtöltötte a tagas termeket, a mi a Szent István Teremben egy önmagában véve fényesen sikerült mulatságot jelent. Erzsébet Amália kir. her. egno a dan kiraly halála következtében beállott gyász miatt nem jelt meg a mulatságon. A hangulat eleinte kissé nyomott volt, de 10 óra után, mikor a valóságos belsō titkos tanácsos Nyírri Sándor altabornagy nevével megjelenven, a tánc megnyitott, hirtelen kaprézatos tarkasággal suhantak tova a jokedvő parok. A zenē részben a honvédekzenekar, részben pedig Csanyi Pista kitūno bandája szōfalgattatta. A bálon résztvevő hölgyek névsora:

Asszonyok: Adametz Gyulánē (Tápē), Albrecht Józsefnē, Artnar Sándornē, Balog Ferencnē, Berēnyi Gyōrgynnē (Nagyperkátá), Bittō Gyulánē, Boda Sándornē (Aba), Brunner Sándornē, Courard Vilmosnē, Denge Jozsef, Engelmann Edēnē, Fittler Belánē, öz. Flis Miklosnē, Gaál Iljēsnē, Garó Istvānnē, Gebhard Bōdognē, Ghiczy

Istvānnē, Hacsner Oszkárnē, Hencz Gyulánē (Somogyacsá), Horváth Sándornē, Hübner Károlynē, Juraszék Elemērnē, dr. Kaltenecker Viktornē, öz. Keller Károlynē, Kovács Károlynē, Kugler Gyulánē, dr. Lehotzky Imrēnē (Nagyvágn). Matēkovits Lajosnē, Márkv Imrēnē, Moenich Károlynē, Molnár Belánē, Molnár Eleknē, Nviry Sántornē, öz. dr. Pichler Józsefnē, Plosser Ferencnē, Scherer Ottōnē, Simonovits Károlynē, öz. Simor Jánosnē (Vigard), öz. Szűcs Kálmānnē, Sztyáry Lajosnē, Tóth Edēnē (Balatonfőkajár), Tóth Istvānnē, öz. Udvardy Jánosnē, báró Vasner Gusztáv, Vērtessy Józsefnē, Vész Ignācnē (Sárkeresztur), Vidl Istvānnē, Vigvāzó Imrēnē, Wenczel Józsefnē (Mór).

Leányok: Adametz Vilma és Gizella, Avvander Nelll, Balog Mártha, Benyó Etelka (Tamás), Berēnyi Mariska, Boda Margit, Czollner Bella, Eisenbārth Anna, Fittler Lajzsa es Vilma, Flis Emmi, Gaál Aliz, Gebhard Irma, Grundböck Anna, Grundböck Gizella, Horváth Marilla, Juhász Mariska, Kaltenecker Ilonka, Kálmán Margit, Keller Mariska, Kovács Erzsike és Ilonka, Kugler Mariska, Lehotzky Mariska és Viktória, Molnár Juliska és Vilma, Pichler Annuska, Pollasék Annuska, Rauscher Mici, Sárkány Mariska, Scherer Kemma, Sendor Mariska, Tóth Ella, Tóth Laura, Udvardy Salomy, Vērtessy Maudl, Vész Mariska, Wenczel Vilma és Margit.

**— Egy havi közigazgatás a vármegyénél.**  
Fejérvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi közgyűlését. Báró Fiáth Pál főispán elnöklte mellett. Jelenvoltak: Huszár Agoston alispán, Szűcs István főjegyző dr. Balassa Imre, Balassa Sándor dr. főjegyzők, Heinrich Lajos tiszti főjegyzés, dr. Hattay József orvoszéki főnök, Turján József kir. pénzügyigazgató, Vajda Géza kir. főmérnök, dr. Varga Zsigmond t. főorvos, gróf Festetics Benno kir. tanfelügyelő, Bognár József m. kir. főállatorvos, Gyapay Pál, Rosenfeld Henrik, Csontos Andor, Keressey Gyula, Köllér Tivadár, Ditrich Zsigmond, V. Végly István, Horváth Gyula, dr. Paizs Gyula, Köllér Pál és gróf Zichy Aladár.

Huszár Agoston alispán a vármegye ügyforgalmáról a következőket jelenté: 1905. év december haváról hatalmálkban maradt 31 ügydarab 1906 januárjában érkezett 900 ügydarab. Elintēzendő volt 931 Elintēztett: 895. Hatalék 36. A csendőrijelést semmi különös nem tartalmaz.

Ditrich Zsigmond biz. tag egy régebbi felszólalása alapján, hogy Bíránál pusztán a családok tulzstoltak, az alispán vizsgálatot tartott, amely a felszólalás valóságát teljesen igazolta. Erre az alispán felszólította a kegyalapítványok igazgatóságát, mint tulajdonost, hogy építsen új családalkásokot. Dacára azonban ezirányban észdeig semmi sem törtent. A közigazgatási bizottság ezért elhatározta, hogy felír a vallás és közoktatásügyi miniszterhez.

Dr. Varga Zsigmond t. főorvos jelenté: Január hóban kötetelt 247 házasság. Született 602 egyén, meghalt 430 egyén. A születések a halálozást 272 vel n utalja felül. Megállapítható megbetegedés 3684 fordult elő. A Szent-Gyōrgy közorházban január havában 313 beteg apulhatott.

Turján József pénzügyigazgató jelenté: 1906. január hó végig esedekeessé vált kincstari bevételek összege: 3232, 000 kor. 90 fill. Erre be fizetett: 113,718 kor. 91 fill. Hatalék 3,148,681 kor. 90 fill. Január hó végig ideiglenes hāzōó mentesség 13 esetben engedélyeztetett.

Bognár József m. kir. főállatorvos jelentése szerint az állategészségügy kedvezőtlenebb, mint a múlt hónapban.

**A szekesfehērvári Függetlenségi Kōr közgyűlése.** A szekesfehērvári Függetlenségi Kōr vasārnapi dēlutān tartotta közgyűlését dr. Saára Gyula elnöklte mellett. Az elnök jelentēs után, amelyet a szép számban jelenlevők lelkesedéssel vettek tudomásul, a pénztári jelentēs következett, mire a pénztárnoknak a felmentvény megadott. Konrád Kálmán a kōr jegyzōje tisztelteljáról a kōr javára lemondott. Az elhunyt Streit Ferenc helyébe a választmányba Bilkei Ferenc lapunk felelős szerkesztōje választott be. A közgyűlés elhatározta, hogy a márciusi nagy napok emil kére március 14-én ünnepsēget rendez. Az ünnepi szónoklat megtartására Bilkei Ferenc keretelt fel.

**— A katolikus legényegylet táncmulatsága**  
dacára, hogy iparos mestereink āllandō távolléttükkel tūndōkölnök, s így ellégē kimutaják nemtōrődésüket a gondjakra bizott iparos ifjúság iránt, várakozāson felül sikerül. A vendēgek az egysesület minden felgēt zugāt megtöltötték, a francia néptanszereket 40—40 pár táncolta.

Jelen volt asszonyok: Bosnyákovic Józsefnē, Bognár Lajosz, Baumgartner Józsefnē, Csucs Istvānnē, Ditrich Ferencnē, Frosch Jánosnē, Froschl Ferencnē, Gyōre Ferencnē, Hesz Józsefnē, Hurbán Istvānnē, Juhász Józsefnē, Klumczki Jánosnē, Kovács Mihālynē, Kiss Ferencnē, László Andrásnē, Molnár Józsefnē, Németh Ferencnē, Plentner Antalnē, Pallag Miklosnē, Reiter Sándornē, Szűcs Szabō Gyōrgynnē, Szeberger Istvānnē, Steger Ferencnē, Sübār Károlynē, Vidl Lászlōnē, Veivald Gyōrgynnē.

Leányok: Aschenbrener Rōza, Bognár Juliska, Baumgartner Teruska és Mariska, Csucs Ilonka, Ditrich Margitka és Annuska, Frosch Erzsike, Gyōre Juliska, Gyarkovics Annuska, Harkany Rōzsika, Hurbán Ilonka és Nellike, Hesz Annika, Juhász Cecilia és Margitka, Kovács Ilonka, László Teruska, Nott Mariska, Plentner Etelka, Pallag Mariska es Juliska, Reiter Annka, Szucs Szabō Mariska, Szeberger Annālī, Steger Mariska, Sübār Mariska, Vincny Mariska és Erzsike kiszasszonyok.

Felűltzestű szvszek voltak: K. Horváth István 20 kor, Komáromy Karoly 12 kor, Lānczky Jozsef 100 kor, Csucs Istvan, Froschl Ferenc 140—140 kor, Ifj. Csucs István, Angeli Andor, Steger Ferencnē, Jankovics Ferenc 141 kor, Bosnyakovic Jozsefnē 80 fill. Ditrich Ferencnē 60 fill. Kiss Jozsefnē, Vidl Lāsziō, Frosch Jánosnē, Plentner Antalnē, Veivald Gyōrgynnē, Kārniszky Jánosnē, Nott Ferencnē, Szeberger Istvānne, Lāsziō Andrāsē, Sübār Károlynē 10—10 fill. Lānczky Istvan 20 fill. Fogadják a szvszes felűltzestű az egysesület hālas köszōnytet.

**— A református egyházközség közgyűlése.**  
A református egyházközség vasārnapi pelcritt 11 órakor tartotta közgyűlést Pally Karoly ügyved és Miklōs Géza lelkes elnöklte mellett. A közgyűlés az elhunyt Dancos József algondok helyébe Dorombözy József tanácsagot választotta meg, emelk helyébe pedig Kovács József pénzbeszedot. Az új pénzbeszedot az egyháztanács fogja megválasztani.

**Taeastély.** A tōvárosi olvasókōr f. hó 17-én (szombaton) este 9 órakor táncos egybekötött taeastélyt rendez, melyre a kōr tagjait családjukkal és vendēg-ikkal együtt szvszesen látja az igazgatóság. Külōn meghívók nem küldetnek.

**Az annamitākról.** Alig végeztek be a *Maglaji hős* rol szōlo, általában érdeklōdést keltō tárcánk leközēsēt, a melyet dr. *Bárdos József* szrt. a tanár írt le kitūno tollal lapunk tárcavatāban és a mely külön lenyomatban is 60 filléret kaphato, lapunk legközelebbi számában egy újabb tárcā indk meg az *Annamitākról*. Szerzője *Pénzes József* építészernök, a ki négy esztendeig rajzolta a francia idegen-lēgióban, egy részlet rajzot le rendkivöl érdekes tapasztalataiból. Pénzes József vasārnapi tartott felolvasāt a Vízvárosi Kath. Kōrben D. I. Ázsia ezen exotikus lakōiról. Valoban avatott tollal, minden részletében érdekes rajzot adott vialगतott földünk, a melyt azt hisszük minden olvasōkat megēny fogja érdekelni. Ma csak lapunk amaganak tūlōmōtsēge miatt voltunk kénytelenek a közles élvezetērol lemondani.

**Felolvasō est.** Gazdag tanul-agok felolvasō est volt f. hó 11-én a Palotavárosi kath. kōrben, hol városunk legképzettebb férfiai tartják a rendes vasārnapi felolvasōkat. Így f. hó 11-én Tóth Lászlō, helybeli el. iskolai tanfō, az ismert nevű kitūno tehetsēgű fiatal szépirodalmi író tartott felolvasāt: „Pillanatsví fekvétel a házasesetbōl” cím alatt. A jelenlevō nagyszāmū hallgatóság mindvégig lekötött érdeklōssel hallgatta a pedagógia kōrēbōl merített tárgyāt. Ezután Ketskés Elek beivárosi kántor tartott felolvasāt: a keresztény szocializmusról, Jelkesen fejtegetve, annak hōdító erejét a nemzetközi magukat hazafiaoknak nevezō elemek eszmējērelt. Úgy a felolvasō Tóth Lāsziōnak, min



**Anyakönyvi statisztika**

1906. január hó 3-ától február hó 10-ig.

**I. Születés.**

Született: 10 törvényes fiú, 5 leány; törvénytelen fiú: 2, leány: 0; halva született törvényes fiú: 0; leány: 0; törvénytelen fiú: 0; leány: 0 — Összesen 17.

**II. Halálozás.**

Elhalt: 7 fiú, 9 nő. Ezekből 7 éven aluli; törvényes fiú: 2, leány: 2; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli fiú: 5, nő: 7. — Összesen 16.

E szerint a születés a halálozást 1-vel múlja felül.  
Elhaltak: Ruerhammer Melánia r. k. 14 éves. Kert-ü.

2 sz. — Kis György r. k. kisbirtokos 76 éves Temető-sor 11 sz. — Bogschütz Józsefné, Sipos Julianna, 70 éves Gyümölcs-ú. 19 sz. — Gal Balázs r. k. nagysz. 75 éves, Széchenyi-ú. 70 sz. — Tóth Mihály r. k. éves 75 éves, Szent György kórház. — Katona Erzsébet, r. k. 2 éves Olaj-ú. 4 sz. — Liszi István r. k. 1 éves, Öreg-ú. 32 sz. — Barát Károly r. k. 13 éves, Halte. 4 sz. — Gausz Imre r. k. 3 hónapos, Öreg-ú. 24 sz. — Alkermann Józsefné Almási Anna r. k. 41 éves, Öreg-ú. 31 sz. — Spitzer Ignac izr. 27 éves, Oszutca 2 sz. — Frank Jánosné Wäger Katalin r. k. 64 éves, Gaztelep-ú. 18 sz. — Kronusz Etel r. k. 2 éves, Almásy-telep. — Bódis Anna r. k. 34 éves, sostoni vendéglő. — Horváth Gáborné Kőszegi Katalin ev. ref. 30 éves Szt. Gy. kórház. — felső Hajda Istvánné Kárási Zsuzsanna ev. ref. 53 éves Szt. Gy. kórház.

Most jelent meg

**A maglaji hős életrajza a hős arcképével együtt**Írta: **BÁRDOS JÓZSEF** dr. ciszt. r. tanár.

Kapható a szerzőnél, Székesfehérvárott.

Ára 60 fill. Tomcsányi István életrajzával és kölleményével együtt 1 korona.

**A lovasberényi gazdák- és kisiparosok fogyasztási- és értékesítő szövetkezetének zárszámadása az 1905-ik évről****Vagyon.****Mérleg-számla.****Teher.**

Vagyon.				Mérleg-számla.				Teher.			
		K.	f.			K.	f.			K.	f.
Készpénz			537,03	Jegyzett alaptőke						5395	—
Áruk értéke beszerzési áron, leltár szerint			10354,98	Tartalékalap							1668,41
Hitelbe adott áruk			1301,87	Arutartozás (a központnak)		4217	—				
Berendezések értéke		510	—	Tartozás képen cegeknek			980,22			5197	22
25% leírása		140	—	Tiszta nyereség							823,25
Üres edények értéke			100								
Központi üzletrész			300								
			13083,88								13083,88

**Kiadás.****Üzleteredmény-számla.****Nyereség.**

Kiadás.				Üzleteredmény-számla.				Nyereség.			
		K.	f.			K.	f.			K.	f.
Költség-számla			2906,03	Nyers haszon árukon							4044,24
Kamatok			—								
Leírás a berendezésekből			140								
Adó			174,34								
Tiszta nyereség			823,25								
			4044,24								4044,24

Kelt Lovasberény, 1906. január 29.

Gróf Cziráky Antal,  
ig. elnök.Krécsy Károly,  
ig. alelnök.Urházy Lajos,  
ig. alelnök.Prail Antal,  
igazgató.Mohl Ferenc,  
igazgató.Hortol Mihály,  
igazgató.Papp János,  
könyvelő.Német József,  
pénztáros.Ifj. Elbert János,  
ellenőr.**Az áruforgalomból származó üzleteredmény:**

		K.	f.	K.	f.
Készpénzen vett áruk			4265,0639		
Hitelbe vett áruk			5197,22	47847,91	
Készpénzen eladott áruk			40045,30		
Hitelbe adott áruk			1301,87	41437,17	
Különbőség					6410,74
Az árukészlet értéke, leltár szerint, beszerzési áron		10354,98			
Üres edények értéke		100		10454,98	
Különbőség					4044,24
					+
					+
					—
A nyereség jelle					+
A veszteség " "					—
A tagok száma 470.		A jegyzett alaptőke 5395			
Az üzletrészek száma 1079.		A szavatosság mértéke 2-szeres.			
Az üzletrész értéke 5.		A szavatolt összeg 2-szeres.			
Felügyelő bizottság:					

Takáts István, f. b. elnök. Tóth Ferenc f. b. t. Asserl Pál f. b. t. Bori János f. b. t. Feind Ferenc f. b. t. Elber Ignác f. b. t. Turi István f. b. t.

Nyomtatott a Fejérmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott

**MEGHIVAS.**

A „Hangya“ a magyar gazdaszövettség fogyasztási és értékesítő szövetkeze te kötelekbe tartozó

lovasberényi gazdák és kis iparosok fogyasztási és értékesítő szövetkeze

1906. évi február hó 18-án d. u. 4 órakor

a Kaszinó helyiségében

**évi rendes közgyűlést**

tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. § a értelmében meghívotnak.

**Napirend.**

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felelmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Netáni indítványok.

1905. évi december 31-én a tagok száma 470, üzletrészeinek száma pedig 1079 volt; az év folyamán belépett 3 tag 4 üzletrészszel; kilépett 5 tag 6 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Lovasberény, 1906. január hó 29.

**Az igazgatóság.**